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/* File: ScaleDriverSoehnle3010.cs
* Proj: ESAprocess.Driver.Scale.Soehnle3010
* Date: 19.02.2021 12:18:20
* Desc: ScaleDriverSoehnle3010 - TCP-Waagentreiber für Soehnle 3010.
* Elem: CLASS ScaleDriverSoehnle3010 - -"-
* Auth: © ESA GmbH 2014-2021 */

using ESAprocess.Shared.Log;
using System;
using System.Diagnostics;
using System.Threading;
using System.Threading.Tasks;

namespace ESAprocess.Driver.Scale.Soehnle3010
{

#region CLASS ScaleDriverSoehnle3010

/// <summary>
/// TCP-Waagentreiber für Soehnle 3010.
/// </summary>
public sealed class ScaleDriverSoehnle3010 : 
ScaleDriverNetworkBase, IScaleDriver

{
#region CONSTANTS

const int m_iDEFAULT_TIME_OUT = 250;

#endregion // CONSTANTS

#region CONSTRUCTION & INITIALIZATION

/// <summary>
/// Erzeugt und initialisiert eine neue Instanz der <see
cref="ScaleDriverSoehnle3010"/> Klasse.

/// </summary>
public ScaleDriverSoehnle3010(Guid guidID, 
IScaleConnectionNetwork scaleConnectionNetwork, IESALogger 
esaLogger, ScaleConfiguration? scaleConfiguration = null, int
iObserverCycle = m_iDEFAULT_OBSERVATION_CYCLE)
: base(guidID, scaleConnectionNetwork, esaLogger, 
scaleConfiguration, iObserverCycle)

{
}

#endregion // CONSTRUCTION & INITIALIZATION

#region PROPERTIES

/// <summary>
/// Gibt an ob die Verbindung zur Waage geöffnet ist.
/// </summary>
public bool IsConnected
{
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get => m_scaleConnectionNetwork.ConnectionState == 
ScaleConnectionState.Opened;

}

#endregion // PROPERTIES

#region PUBLIC METHODS

/// <inheritdoc/>
public bool IsTared()
{

ScaleWeighingResult resultNetWeight = ReadGrossWeight();
return resultNetWeight.Weight == 0m;

}
/// <summary>
/// Tarieren der Waage
/// </summary>
/// <returns>true, wenn Befehl ausgeführt worden ist, false bei

Fehler</returns>
public bool SetTarePoint()
{

if (IsTared())
{

return true;
}

ScaleWeighingResult resultNetWeight = ReadNetWeight();
if (resultNetWeight.Weight <= 0)
{

ScaleWeighingResult resultGrossWeight = ReadGrossWeight
();

if (resultGrossWeight.Weight <= 0)
return SetZeroPoint();

}
//Sende Tara-Befehl
string cmd = "<t>";

//Sende Tara-Befehl
//Antwort von der Waage: keine, entgegen der Dokumentation 
sendet die Testwaage kein ACK.

//Daher wird die Ausführung der Tarierung mittels Kontrolle
des Nettogewichts überprüft

var result = m_scaleConnectionNetwork.Send(cmd.ToCharArray
(), m_scaleConfiguration?.CommunicationTimeout ?? 
m_iDEFAULT_TIME_OUT);

//Prüfen ob der Befehl erfolgreich versendet worden ist
if (result == null || !result.Success)
{

throw new InvalidOperationException("Fehler beim 
Tarieren");

}
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//Warte Ausführung der Tarierung
var t = Task.Run(async () => await Task.Delay(250));
t.Wait();

//zur Prüfung ob die Tarierung ausgeführt worden ist, wird 
das Nettogewicht gelesen

decimal dValue = ReadNetWeight().Weight;
if (dValue == 0m)
{

return true;
}

return false;
}

/// <summary>
/// Sendet einen Nullstellen-Befehl an die Waage
/// </summary>
/// <returns>true, wenn Befehl ausgeführt worden ist, false bei

Fehler</returns>
public bool SetZeroPoint()
{

string cmd = "<Q007Q>";

//Sende Nullstellen-Befehl, es wird auf eine Antwort 
gewartet welche mit 'Q,1>' endet.

var result = m_scaleConnectionNetwork.Request
(cmd.ToCharArray(), "Q,1>".ToCharArray(), 
m_scaleConfiguration?.CommunicationTimeout ?? 
m_iDEFAULT_TIME_OUT);

if (result == null || !result.Success)
{

throw new InvalidOperationException("Fehler beim 
Nullstellen der Waage");

}

//Verbindung neu aufbauen
m_scaleConnectionNetwork.Close();
m_scaleConnectionNetwork.Open();

return true;
}

/// <summary>
/// BruttoAnzeige aktivieren
/// </summary>
public void SwitchToGrossView()
{

throw new NotSupportedException($"Die Aktion '{nameof
(SwitchToGrossView)}' wird bei diesem Treiber ('{GetType
().Name}') nicht untersützt!");

}
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/// <summary>
/// NettoAnzeige aktivieren
/// </summary>
public void SwitchToNettoView()
{

throw new NotSupportedException($"Die Aktion '{nameof
(SwitchToNettoView)}' wird bei diesem Treiber ('{GetType
().Name}') nicht untersützt!");

}

/// <summary>
/// Sperren/Entsperren der (Waagen-)Tastatur
/// </summary>
/// <param name="LockState"></param>
public bool SetKeyboardLock(bool LockState)
{

throw new NotSupportedException($"Die Aktion '{nameof
(SetKeyboardLock)}' wird bei diesem Treiber ('{GetType
().Name}') nicht untersützt!");

}

/// <summary>
/// Triggert einen Registrierungs-Vorgang
/// </summary>
public ScaleRegisterResult RegisterWeight()
{

throw new NotSupportedException($"Die Aktion '{nameof
(RegisterWeight)}' wird bei diesem Treiber ('{GetType
().Name}') nicht untersützt!");

}

/// <summary>
/// Liest Brutto-Wert der Waage
/// </summary>
public ScaleWeighingResult ReadGrossWeight()
{

string cmd = "<A>";

//synchroner Aufruf...
NetworkCommunicationResult? result = 
m_scaleConnectionNetwork.Request(cmd.ToCharArray(), 
Environment.NewLine.ToCharArray(), 
m_scaleConfiguration?.CommunicationTimeout ?? 
m_iDEFAULT_TIME_OUT);

//Verwendung der async Methode...
//Task<ProtocolCommResult> commTask = ((ScaleConnectionTcp)
Connection).RequestAsync(cmd.ToCharArray(), 5000, 
Environment.NewLine.ToCharArray());

//Warte auf Ausführung....
//commTask.Wait();
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//if (commTask.IsCompleted && (!commTask.IsFaulted))
//{
if (result?.Response != null && result.Success/
*commTask.Result.Success*/)

{
//Daten wurden empfangen
string response = result.Response;

//Auswertung von ev Fehler-Codes der Waage

//Auswertung der Empfangsdaten
//z.B.: '001001N      0,130 kg G      0,130 kg 
<CR><LF>'

int iPosGross = response.IndexOf('G');
if (iPosGross < 0)
{

throw new InvalidOperationException("Kein 
Bruttowert in den Empfangsdaten");

}
//Ausgabe Belastungs-Status
ScaleLoadState loadState;
decimal dValue;
// Bei Unter bzw. Überlast muss der Wagenwert nicht 
aufbereitet werden da die Waage entweder ______ oder 
^^^^^^ anzeigt.

if (response[0] == '1')
{

loadState = ScaleLoadState.Underload;
dValue = decimal.MinValue;

}
else if (response[1] == '1')
{

loadState = ScaleLoadState.Overload;
dValue = decimal.MaxValue;

}
else
{

loadState = ScaleLoadState.Operational;
//Nettowert decodieren und Dezimalseparator 

anpassen
string strGrossWeight = response.Substring

(iPosGross + 1, 11).Replace(",", 
Thread.CurrentThread.CurrentCulture.NumberFormat.Numb
erDecimalSeparator).Trim();
if (!decimal.TryParse(strGrossWeight, out dValue))

throw new InvalidCastException($"Der Wert 
'{strGrossWeight}' konnte nicht in den Decimal Wert 
geparst werden! Antwort '{response}'!");

}
//Bruttowert decodieren und Dezimalseparator anpassen

//ScaleUnit = response.Substring(iPosGross + 
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12).TrimEnd(Environment.NewLine.ToCharArray()).Trim
();

//Waagenstillstand
bool bIsStagnating = (response[2] == '1');

//Leermeldung
bool bIsEmpty = (response[3] == '1');

return new ScaleWeighingResult(FormatScaleValue
(dValue), bIsStagnating, loadState);

}
else
{

if (result?.Response != null)
throw new InvalidOperationException

(result.Response.ToString());
else

throw new InvalidOperationException("Kommando-
Antwort konnte nicht empfangen werden.");

}
}

/// <summary>
/// Liest Netto-Wert der Waage
/// </summary>
public ScaleWeighingResult ReadNetWeight()
{

string cmd = "<A>";

var result = m_scaleConnectionNetwork.Request
(cmd.ToCharArray(), Environment.NewLine.ToCharArray(), 
m_scaleConfiguration?.CommunicationTimeout ?? 
m_iDEFAULT_TIME_OUT);

if (result?.Response != null && result.Success)
{

//Auswertung von ev Fehler-Codes der Waage
string response = result.Response;
int ResponseLen = response.Length;

//Auswertung der Empfangsdaten
//z.B.:'001001N      0,125 kg G      0,125 kg <CR><LF>'

int iPosNet = response.IndexOf('N');
if (iPosNet < 0)
{

throw new InvalidOperationException("Kein Nettowert
in den Empfangsdaten");

}
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//Ausgabe Belastungs-Status
ScaleLoadState loadState;
decimal dValue;
// Bei Unter bzw. Überlast muss der Wagenwert nicht 
aufbereitet werden da die Waage entweder ______ oder 
^^^^^^ anzeigt.

if (response[0] == '1')
{

loadState = ScaleLoadState.Underload;
dValue = decimal.MinValue;

}
else if (response[1] == '1')
{

loadState = ScaleLoadState.Overload;
dValue = decimal.MaxValue;

}
else
{

loadState = ScaleLoadState.Operational;
//Nettowert decodieren und Dezimalseparator 

anpassen
string strNetWeight = response.Substring(iPosNet + 

1, 11).Replace(",", 
Thread.CurrentThread.CurrentCulture.NumberFormat.Numb
erDecimalSeparator).Trim();
if (!decimal.TryParse(strNetWeight, out dValue))

throw new InvalidCastException($"Der Wert 
'{strNetWeight}' konnte nicht in den Decimal Wert 
geparst werden! Antwort '{response}'!");

}

//ScaleUnit = response.Substring(iPosNet + 12, 
3).TrimEnd(Environment.NewLine.ToCharArray()).Trim();

//Waagenstillstand
bool bIsStagnating = (response[2] == '1');

//Leermeldung
bool bIsEmpty = (response[3] == '1');

return new ScaleWeighingResult(FormatScaleValue
(dValue), bIsStagnating, loadState);

}
else
{

if (result?.Response != null)
throw new InvalidOperationException

(result.Response.ToString());
else

throw new InvalidOperationException("Kommando-
Antwort konnte nicht empfangen werden.");

}
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/// <inheritdoc/>
public override ScaleWeight ReadCurrentScaleWeight()
{

//Stopwatch sw = new Stopwatch();
//sw.Start();
var netto = ReadNetWeight();
var gross = ReadGrossWeight();
//var tara = ReadTareWeight();
decimal dTara = gross.Weight - netto.Weight;
//sw.Stop();
//Console.WriteLine($"{DateTime.Now:HH:mm:ss.fff} Brutto 
und Nettowert in {sw.ElapsedMilliseconds}ms abgerufen");

return new ScaleWeight(gross.Weight, netto.Weight, dTara, 
gross.IsStagnating && netto.IsStagnating, 
gross.LoadState);

}

#endregion // PUBLIC METHODS
}

#endregion // CLASS ScaleDriverSoehnle3010
}


